

左恒芬

全情投入 为每名毕业生铺展“就业路”

□潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

近日,中国教育发展基金会发布2023-2024年度“高校毕业生基层就业卓越奖学金(教)金”获奖名单,山东畜牧兽医职业学院教师左恒芬获高校毕业生基层就业卓越奖教金。自2000年起,左恒芬就参与学生就业指导和服务工作,直到现在全面负责学校就业创业教育与服务,24年来,她见证了学校以学生发展为中心,以高质量充分就业为导向的教育教学改革历程。

记者了解到,“高校毕业生基层就业卓越奖学金(教)金”由教育部高校学生司(高校毕业生就业服务司)、教育部学生服务与素质发展中心共同指导,中国长江三峡集团有限公司出资,中国教育发展基金会设立。本年度全国共评选出“高校毕业生基层就业卓越奖学金”398人、“高校毕业生基层就业卓越奖教金”60人。山东省共有22名毕业生、3名教师获此奖励,左恒芬是其中唯一一位高职院校教师。

相比个人荣誉,左恒芬更珍视学校营造的就业育人氛围和全员促就业资源平台。“我一直没离开过学生,深刻体会到顺利就业、高质量就业对学生一生和家庭幸福的重要性,而且毕业生高质量充分就业也是学校人才培养质量的重要风向标。”左恒芬说,这份沉甸甸的荣誉,是对学校持续助力学生全面发展,努力实现让学生“好就业,就业好,能创业”的充分肯定,作为长年奋战在就业教育和就业服务一线的工作者,她备受激励、倍感荣耀。

左恒芬介绍,山东畜牧兽医职业学院早在建校之初,就探索实施工学结合办学路子,将专业教学、就业创业教育融入生产实践,将课堂教学链接到养殖场、乳品厂、动物医院,也就是早期的产教融合、就业育人。现有30个专业均建立在畜牧产业链上,形成了从牧场到餐桌的全产业链专业体系。目前,学校建有校外实习实训基地260余个,股份制校企合作企业实践基地9个,产教融合实践基地2个,将教学实训融入企业生产一线,让学生在学中做、做中学,实现真实情境化、沉浸式教学,学用衔接,学生工学结合、学以致用。此外,学校与企

业协同育人,打造招生-培养-就业一条龙、招生招工一体化、岗位学习目标化高质高效人才培养体系。数据显示,山东畜牧兽医职业学院毕业生就业率多年保持在95%以上,为山东省乃至全国畜牧业发展培育了15万多名专业人才。

左恒芬说,为持续提升毕业生就业质量,学校自2000年启动毕业生就业创业教育,目前,已实现就业创业课程全覆盖、就业创业辅导个性化,为学生普及生涯规划与职业发展知识、求职创新创业方法技能。与此同时,学校逐步健全建强师资队伍,持续推动以学生全面发展、人岗相适、追求职业幸福和职业价值感的就业创业教育改革。为确保毕业生充分就业,校领导带头深入企业“访企拓岗”,落实就业工作一把手工程。学校还创新举办就业创业教育活动周、企业招聘专场宣讲会、创业校友论坛、校友成长报告会、生涯体验周、创业先锋特训营、送生入企实践体验等一系列活动,促进学生与企业交流、强化职业认知和实践,为毕业生顺畅就业、充分就业搭建了四通八达的“立交桥”。

“通过这些举措,我们学校的毕业生社会责任感、职业素养、职业能力、创新创业意识普遍增强,就业无忧、创业有成,这是最令人自豪的事。”左恒芬说,作为就业战线工作者,未来她仍将全情投入,为大学生职业发展持续努力,助力更多学生成为畜牧业的拔尖创新人才,助力每个毕业生朝向更广阔的人生迈进。

厉害了我的老师

投稿热线:13905369848

高敬梓

“篮球带给我快乐与自信”

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

近期气温骤降,山东工业技师学院的篮球场上却热火朝天,一群怀揣篮球梦的少年正挥洒着汗水。其中,汽车工程系篮球队队长高敬梓就是这追梦路上一颗耀眼的星。2022年,他带领汽车工程系篮球队夺得学院篮球赛冠军,并在2023年蝉联冠军,展现了出色的领导力和篮球技艺。今年,他带领队员参加多项校外篮球赛事,均取得了不俗的成绩。

今年19岁的高敬梓是汽车工程系2020秋汽修技师班学生。他与篮球的缘分始于初二,一次偶然的机会,他陪自己的同学打了一场篮球,自此深深爱上了这项运动。当时,他并没有专门学习,只把篮球当成爱好。

初中毕业后,高敬梓到山东工业技师学院就读。初入学时,高敬梓并不出众,甚至有些腼腆。然而,在一次主题班会中,班主任许伟伟敏锐地捕捉到了他对篮球的热爱,并鼓励他参加系里的篮球社。正是这次机会,成为了高敬梓篮球梦想起航的起点。

据了解,为了全面支持学生的个性化发展,山东工业技师学院设立了14个社团,每个社团都享有学院提供的训练场地和活动器材,还有机会参与校内外活动。更重要的是,学院还聘请了专业的社团指导老师,为学生们提供全方位的技术指导。

得到专业指导和训练后,高敬梓的篮球天赋很快就显露出来。从最初的普通队员,到后来的主力得分手,再到如今的球队队长,每一步都凝聚了他



左恒芬 (受访者供图)

了不起逐梦的你

投稿热线:13905369848



高敬梓

的汗水与努力。

今年,高敬梓参加了潍坊篮球城市超级联赛、潍城区第二届篮球联赛等多项赛事,均取得了优异成绩。“打篮球时我感觉很快乐,也逐渐变得自信起来,希望以后通过自己的努力,能为学校增光添彩。”高敬梓说。

优异成绩背后离不开学院给予的支持。山东工业技师学院坚决落实“立德树人”根本任务,积极构建“五育并举”的“三全育人”格局,通过举办一系列体育、文化、实践、劳动、社团等活动,初步构建起“系部有特色、班级有特点、人人有特长、师生同参与”的活动育人格局。这不仅促进了师生身心健康发展,还为学生们提供了广阔的展示舞台。

山东工业技师学院党委委员、副院长李志杰表示:“我们尊重每一个学生的兴趣与梦想,努力为他们提供多元化的学习和发展平台,注重学生的全面发展与综合素质提升,有力促进学生身心健康发展。同时,围绕‘学做人,强身体,长知识,练技能,增见识’的目标培养学生,大力营造人人都可成才的育人环境,引导学生脚踏实地、刻苦训练,努力成为高素质技能人才。”

高敬梓的故事是山东工业技师学院众多追梦学子的缩影。在这里,每一个怀揣梦想的学子都能找到属于自己的舞台,用汗水浇灌希望,用坚持书写青春。未来,还会有更多像高敬梓这样的优秀学子在山东工业技师学院的平台上绽放光彩。